重庆市虚拟现实内容制作与体感设备研发工程技术中心
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重庆市工程技术研究中心——重庆市虚拟现实内容制作与体感设备研发工程技术中心是由美国WorldViz、上海影创（国内最大AR制造商）、深圳中视典（国内VRP引擎制造商）、北京国承万通（国内大空间PPT制造商）等国内外企业在重庆房地产职业学院联合打造的西南地区最大的虚拟现实培训、研发、实训、体验与展示中心。工程研发中心拥有40余名专业技术人才，2430万余元的虚拟现实研发、体验与教学设备，中心面积4600平米，拥有亚洲最大VR洞穴系统，中心还拥有3D扫描仪、大疆无人机、BIM+云平台、混合现实系统、Walking VR系统、大空间多人交互系统等虚拟现实研发设备与体验系统。
1、 混合现实、模拟驾驶与跑步机实训室
混合现实、模拟驾驶与跑步机实训室有虚拟驾驶一台、跑步机一台以及混合现实相关设备。
混合现实是虚拟现实技术的进一步发展，该技术通过在虚拟环境中引入现实场景信息，在虚拟世界、现实世界和用户之间搭起一个交互反馈的信息回路，以增强用户体验的真实感。其主要设备包括MR实训设备一套：绿幕环境、追踪设备：第三人称视角定位器、虚拟现实头盔：HTC vive、交互设备：HTC手柄 、高端电脑主机：i7 6700 1080 240G 、4K显示屏：28寸显示器、展示屏：55寸显示、屏单反支架：三角支架、单反手柄连接器、摄像：佳能70D，共计7.89万元。混合现实包括地铁火场体验、家庭火场体验、校园火场体验、办公室火场体验、商场火场体验、校园地震火场体验6种消防逃生系统。
虚拟驾驶项目是由维特瑞安科技有限公司研发制造，利用三维图像及时生成技术、动力学仿真物理系统、用户输入硬件系统、中控系统等，让体验者在一个虚拟的驾驶环境中感受到接近真实效果的视觉，听觉和体感的驾驶体验，其主要设备包括1套Oculus Rift CV1、1套LOGITECH、1套Mad Catz X52和1套伺服电机，共计13万元。
跑步机项目是由维特瑞安科技有限公司提供产品。它在Unity3D专业引擎开发平台上采用AR（增强现实）技术设计，将人的方位、速率和里程数据全部记录下来并传输到系统中，在虚拟世界中做出对现实反应的真实模拟。结合可选的 VR 眼镜( HTC ViVE )或微软的 Kinect 配件，体验者能够在现实中 360°地控制行走和运动方向。其主要设备有Virtuix Omni、追踪设备：第三人称视角定位器、虚拟现实头盔：HTC vive、交互设备：HTC手柄 、高端电脑主机：i7 6700 1080 240G 、4K显示屏：28寸显示器、展示屏：55寸显示屏，共计6.3万元。
二、步行VR实训室
步行VR实训室有虚拟骑行两台，步行vr设备一套。虚拟骑行是我校老师带领学生团队共同开发完成。该系统通过虚拟现实技术实时生成真实场景，实现720度视角骑行；实现左右前后实时动感，180度左右移动范围，模拟真实骑行；把动能信号转化为电信号，实时传输，控制自行车的骑行以及速度，可应用于旅游、城市建设、健身领域等。虚拟骑行在首届中国国际智能产业博览会参展，是现场人气最火爆的体验项目之一。
“步行VR”是由世界最大虚拟现实公司worldviz研发制造，采用最强大，创新的虚拟现实开发平台Vizard，快速创建广泛的沉浸式3D体验。专业虚拟现实引擎开发平台。“步行VR”是一个完整的硬件和软件解决方案，具有创建和体验交互式广域步行虚拟现实应用程序所需的一切。 VizMove非常适合广泛的应用，包括设计可视化，建筑展示，工业培训和行为研究。将自己沉浸在宽阔的步行环境中，具有完全的行动自由；通过虚拟世界大规模移动，以高精度跟踪头部和手部；通过位置跟踪无线控制器进行直观的交互和导航。主要设备有美国步行VR设备1套和移动步行vr软件1套，共计95.1万元。
虚拟骑行是由重庆晞纳普科技有限责任公司和我院共同研发制造，利用三维图像及时生成技术。动感模仿物理系统。用户输入硬件系统等。可以在长江三桥、公路等骑行。让体验者在一虚拟的骑行环境中感受到真实的视觉，听觉和体感的骑行体验。观众也可以观看到体验者的真实骑行与虚拟环境的震撼效果。主要设备有MR 骑行教学虚拟现实系统一套11.23万元。
三、多人互动与全息实训室
多人互动与全息实训室有多人互动设备一套，360全息设备一套。360全息可以将《影视后期编辑》、《3Dmaxs建模》、《3D动画制作》等几门课程结合起来，让学生最终的作品在360全息上进行全方位展示。
多人追踪VR项目由北京国承万通科技有限公司研发制造，采用STEPVR引擎开发平台。该项目集成了大范围高精空间定位技术、全方位动作捕捉技术、精准手势识别技术于一身，能够1:1真实还原体验者在空间内的位置和姿态，可在场景内自由走动并与之交互，让体验者感受沉浸式的细腻现实体验。可倍数扩展至任意大范围，无需装配任何复杂设备，轻松无线可穿戴装备，可自由行走全沉浸式、超真实体验，体验者可以在虚拟场景内完成跑、跳、躲闪、射击等一系列动作，并且支持多人交互体验，自由移动等核心技术的相关研发。主要设备主要有多人追踪系统1套26万元。
360虚拟立体成像是由汉沙科技有限公司提供产品,利用干涉和衍射原理，记录并再现物体真实的三维图像的记录和再现技术。该技术可以使立体影像不借助任何屏幕或介质而直接悬浮在设备外的自由空间，并且360°任意角度看都是三维影像展现，这种展示手段打破常规的实物展示手段立体影像的清晰度及色彩还真度高，立体感强，因此非常逼真，可以给观众以新奇、玄妙的视觉冲击，激发观众探究欲，并可以起到聚集现场人气、加深参观者印象、提高被展示物知名度的作用。主要设备有全息金子塔系统1套8万元。
四、3D扫描与无人机实训室
3D扫描与无人机实训室有3D扫描仪一套，无人机，眼动仪，意念控制小车，全景直播机等设备。设备共计128万元。
VR工程中心已经成功利用3D扫描技术，对重庆三峡博物馆等代表性建筑进行了全面测绘，制成高精度、真三维的数字高程模型，高分辨率、大比例尺的数字正射影像，制作出重庆三峡博物馆等代表性建筑的真实三维数字模型效果，真实地展现了建筑的现状，可以基于这一真实三维模型成果进行长、宽、高以及面积、体积的快速精确测量，都可以视为虚拟现实，人们能够获得比一般二维图片更为直观的感受，并且由于是真实的三维复制，有利于日后的修复。
无人机在招生宣传视频拍摄、网络电视拍摄、住建部特色小镇拍摄、重庆巫溪扶贫等工作中发挥了关键作用，取得了良好效果。
工程中心自主研发的眼动跟踪系统，通过追踪眼球运动轨迹，分析人类行为特征、爱好等，以帮助完善虚拟现实场景设计。技术成果已经广泛的应用到虚拟现实研发企业，帮助企业人员对其设计的虚拟现实模型、交互情景进行测试与完善。
五、洞穴实训室
洞穴实训室有3D眼镜16副，洞穴系统一套168万元。“洞穴”是全球虚拟现实顶尖公司WorldViz（美国）于2016年推出的世界最新的PPT-N运动捕捉系统，采用Vizard专业虚拟现实引擎开发平台。该系统沿用最精准的光学主动追踪方式，利用三维投影机通过正面投影或者背面投影的方式环绕在用户周围投射出三维立体影像。摄像头分辨率为1280×1080，追踪精度小于1mm。追踪频率为240hz，可实现真正意义上的无延迟。可实现50m×50m实现多用户同时追踪。
利用洞穴虚拟现实系统，学生足不出户便可以做各种实验，获得与真实实验一样的体会。





